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Ниските температури в началото на

май са сериозна заплаха за овощните

градини в Кюстендислко

Автор(и): Растителна защита

Дата: 02.05.2026  Брой: 5/2026     

Регистрираните минусови температури в нощта на 1 май (петък) срещу 2 май (събота) 

нанесоха поражения върху овощните насаждения в Кюстендилския регион, съобщава

“Пулсът на Кюстендил”. По първоначални данни са засегнати значителна част от

черешовите градини, като най-ниските отчетени стойности достигат до –3,5°C в райони

като Таваличево и Коняво.
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Според информация от Института по земеделие – Кюстендил, щетите все още не могат да

бъдат окончателно оценени, но рискът от сериозни загуби е висок. Очакваните нови

застудявания в началото на следващата седмица допълнително увеличават вероятността

от компрометиране на реколтата.

„Заради аномалии в климата голяма част от черешовите градини пострадаха. Необходимо

е да се изчака още ден-два, за да могат да се обобщят щетите“, подчерта доц. д-р Димитър

Сотиров. По думите му, очакваните слани в следващите дни могат допълнително да

усложнят обстановката и да се окажат фатални за вече цъфналите овошки. Черешата е

сред най-чувствителните култури към късни пролетни застудявания.
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В нощта срещу събота в черешарските райони като Таваличево и Коняво са отчетени

температури до -3,5°C, докато в по-високите райони като Драговищица засега

положението не е критично.

„Ситуацията изисква бърза координация и конкретни мерки. Ще обсъдим всички

възможности за подкрепа на засегнатите стопани“, заяви кметът на Кюстендил Огнян

Атанасов, който свиква работна среща с производители и институции на 5 май 2026 г. от

16:00 часа в сградата на Общинския съвет. В нея ще участват представители на Областна

дирекция „Земеделие“, Българската агенция по безопасност на храните, Държавен фонд

„Земеделие“, Института по земеделие – Кюстендил, както и браншови организации и

народни представители.

Основната цел е да се набележат конкретни стъпки за последващи действия и мерки в

подкрепа на засегнатите стопани.

Подаване на заявления за щети от измръзване или слана

Министерството на земеделието и храните напомня на

стопаните, чиито насаждения са засегнати от измръзване или

слана в периода 1–4 май 2026 г., че имат възможност да заявят
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извършване на оглед и оценка на нанесените щети.

Необходимите документи се приемат в Общинските служби по

земеделие, по местонахождение на имотите, в срок до 10

работни дни (включително) от настъпване на климатичното

събитие.

С оглед своевременното извършване на теренните проверки от

експертните комисии, се препоръчва те да бъдат подадени

преди изтичане на крайния срок.

 

 


